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Assunto: Destruiçãodezonade leitode cheiae faltade licençasna construção
decampodegolfeno EstádioNacional

Destinatário:MinistériodoAmbiente,OrdenamentodoTerritórioe DesenvolvimentoRegional
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Ao longodosanoso Institutode Desportode.Portugal,IP(IDP)foideixandoo EstádioNacionalao
abandono,semefectuarobrasde requalificaçãoe limpezada mata,das pistasde corta-matoe de
manutenção,entreoutros. .

Agora, em parceriacom o Institutode Turismode Portugale a FederaçãoPortuguesade Golfe,

prepara-separa implantarum campode golfede 18 buracosnumaárea superiora 30 hectares(em 2

fases) que hojeé de acessolivre pelaspopulações,alémde se situarem zonade leitode cheia, parte

classificadacomoReservaEcológicaNacional(REN).Mesmosendoumcampodegolfede 18hectares,o

que obriga a um Estudode ImpacteAmbiental,o facto de ser construidoem 2 fases está a servir de

argumentoparanãose avançarcomestaimposiçãolegal.
Ou seja, numa zona ambientalmentesensivel, os cidadãosvão deixar de poder praticarmúltiplas

actividadesdesportivase de lazerde baixoimpacte,comocaminhar,correre andarde bicicleta,parase

instalaruma infra-estruturaacessívelapenasaos pratícantesde golfecom ímpactesgravesao nível do

consumode água,destruiçãodo cobertovegetale perturbaçãoda fauna local. Igualmente,os antigos

caminhosutilizadospelapopulaçãoparaacessoao rio, algunsdosquaísseculares,vãoser destruídosou

vedados,o queagravaas condiçõesdeacessibilidadedequemvive nasproximidades.

Tambémgraveé o factodestecampodegolfeservirparaviabilizarumterceirohotele aparthotela ser

construídono alto da Boa Viagem,prevendo-sea construçãode um viadutode acesso a esta nova

urbanizaçãoquevaiocuparmais10hectaresdosterrenosdoEstádioNacional.

Paraevitara destruiçãode partesignificativadestaimportantezonade desportoe lazer,foi interposta

uma providênciacautelarpelosAmigosdo EstádioNacionalpara impediro avançodasobras,apontando

ilegalidadescomoa ausênciade licenciamento,nomeadamenteda Administraçãoda RegiãoHidrográfica

(ARH),entreoutras.Comoconsequência,nodia 15deJunho,o TribunalAdministrativonotificouo IDP,a

FPG e os empreiteiros(MotaEngil)da proibiçãode cortede árvorese destruiçãodo cobertovegetale

suspensãoimediatadasobras,tendoa mesmasó sidocumpridanodia3 deJulho.

O Blocode Esquerdaconsiderainadmissívelque seja permitidaa instalaçãode um campode golfe

numaáreasensiveldo EstádioNacional,classificadade REN,a qualé actualmentede acessoe usufruto
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livre pelos cidadãospara a práticade váriasactividadesdesportivase de lazer. Consideramos
fundamentalqueasentidadescompetentesaproveitema suspensãodasobrasparacolocaremumfima
esteprojecto,lesivodoambienteedaspopulações.

Assim,ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentais,requer-seao Ministériodo Ambiente,

Ordenamentodo Territórioe DesenvolvimentoRegionalos seguintesesclarecimentos:

1°) Comojustificao Ministérioque se faça um campode golfecom dinheirospúblicosem plenazona

de leitodecheia,parteclassificadade REN,e semqualquerlicenciamento,nomeadamentedaARH?

2°) Considerao Ministérioque um campode golfede 18 hectares,por ser feito em 2 fases,podeser
dispensadodo processodeAvaliaçãode ImpacteAmbiental?

3°) Que medidasvai o Ministérioadoptarpara apurar responsabilidadessobre o avançode obras

ilegaisem zonade REN,semas devidaslicenças,nomeadamenteda ARH?Vaio Ministériopermitirque,

apóscometidosos atentadosambientais,sejamatribuídasestaslicenças?

Paláciode SãoBento,28de Julhode 2009.

Deputado:

LuísFazenda


